

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: урядна Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і ва вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані пільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Людві Пльона і в п. к. Станіславських на провінції. на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно . . „ — 20 Поодинокое число 1 кр

З поштовою пересилкою: на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно . . „ — 45 Поодинокое число 3 кр.

Сойм краєвий.

(11-те засідане з дня 28. січня 1895.)

На початку засідання поставив пос. др. Дунавський внесення, щоби петиції, обтяжаючи бюджет, котрі від слідуєчого дня наспіють до Сойму, передавати вже Виділові краєвому до закладження. Так і ухвалено. Опісля відчитано спис петицій, з котрих важнійші слідуєчі: Кільканавіцять громад о знижене престаній шкільних; — жителі громади Стедеви о позволеня садження тютюну; — кількох учителів о знижене літ служби і поліпшене бити материнського; — союз товариств зарібкових і господарських у Львові о завізане правительства до заличеня централізації депозитів судових в Галичині в Банку австро-угорскім. — Загалом наспіло 910 петицій.

Пос. Віктор підпирив петицію жителів Лютовиск о засноване школи для промислу деревного в Лютовисках.

З порядку дневного передано справоздане Виділу краєвого: в справі предложеня репрезентації повітової в Коломиї і міста Коломиї на зобовязане до покриваня недоборів ліній залізничі локальної в Делятина на Коломию і Городенку до Стефанівки, — і в справі унавільнення належитости диет і коштів подорожи урядників Виділу краєвого і заведеня краєвих — комісії адміністраційній.

Внесення пос. Скалковского в справі монополі тютюнової передано в першій читанню комісії бюджетовій. — Внесення пос. Аджеґейовича в справі будови локальної залізничі Ряшів-Динів-Риманів передано комі-

сії залізничій. — Внесення пос. Крамарчика в справі зміни приписів о видаваню паспортів для худоби в пограничній полосі, передано комісії господарства краєвого.

З порядку дневного наступила дальша спеціальна дебата над предложенем правительства о надзорі шкільнім. Дебата розпочала ся від §. 6. Поправки почав ставити пос. Телішевський, котрий при сій нагоді поламізував з пос. Барвіньским і доказував, що він не говорив, що учительство не сповняє своїх обовязків; лиш в листі з Турчаньского була подана некористна оцінка діяльности тамошнього учительства а причина того лежить в цілій системі шкільній. Також не говорив він о апатії і неприязнім відношеню нашого народу до школи, а коли й єсть апатія, то причина єї лежить глубше. Що-до самого проекту, то бесідник ставив поправку, щоби число членів місцевої Ради шкільної означувала окружна Рада шкільна порозумівшись в тім взгляді з місцевою Радою шкільною. — Поправка ся упала. Пос. Барвіньский відповідаючи попередньому бесідникови заявив, що він в своїй бесіді опирає ся лиш на тім, що записав з бесіди пос. Телішевского, а коли той тепер дає пояснене до того, що сказав поперед, то він, (пос. Барвіньский) не має нічого до того примітити. — Пос. Антоневич промавляв за поправкою пос. Телішевского, але що той поправки не підперто, то ставив внесення, щоби цілий параграф відослати назад до комісії. При слідуєчих параграфах ставили послі Телішевский, Антоневич і Окуневский знову поправки, а коли їх Палата не прийняла, заявив пос. Окуневский, що коли ставленя поправок ніхто навіть не підпирив, то він і его товариші політичні здержать ся від дальшої участі в

нарадї. По сїм пос. Окуневский і товариші вийшли з салі, а Палата ухвалила цілий закон без зміни в другім читаню. Крім того предложила комісія ще й слідуєчу резолюцію:

Важнає ся ц. к. правительству а взглядно краєву Раду шкільну о заряджене, щоби окружній Раді шкільній о ставі шкіль ім підвластных переконували ся, о скільки покаже ся того потреба, також через делегатів, звиваня до того зпосеред осіб, займаючих ся шкільництвом народним і знаючих его відносини. Резолюцію ухвалено.

На внесення Виділу краєвого і дотичної комісії ухвалено проект закона, після котрого громада Новошин разом з обшаром двірским має бути перевнесена з округа репрезентації повітової в Рогатині до округа репрезентації повітової в Жидачеві. Закон сей має увійти в жите з двем і січня слідуєчого року по его оголошеню.

Комісія господарства краєвого здаючи справу з внесеня пос. Криштофовича ставила внесення: Взиває ся ц. к. правительству, щоби на найближшій сесії соймовій предложило Соймові проекти законів краєвих о комасації ґрунтів, о виділеню з лісів чужих ґрунтів, о діленю спільних ґрунтів, взглядно о унавільненю спільних прав ужиткованя і заряду. — Пос. Окуневский домагав ся, щоби Виділ краєвий після даного ему в 1887 р. порученя предложив Соймові засади на підставі котрих міг би Сойм ухвалити закон і ставив в тій цілі поправку. — Пос. Криштофович доказував, що на підставі зібраного материялу буде правительству могло предложити проект закона. — Комісар правительственний ґр. Лось заявив, що в справі закона о комасації відбула ся в Намістництві анкета при участі

14) РОЗВИШАКИ НА РІЦІ МІСІСІШІ.

Повість з життя американських полішуків.

Фридриха Герстекера.

(Дальше.)

— А хто ж буде купувати пароход? — спитав Блякфут. — Чи поїдете самі горі рікою і сторгнете его там де в якім північнім місті, чи займе ся тим котрий із наших агентів?

— Я би сам поїхав — сказав Келі пачуючись — коли-б як-раз під сю пору не здержували мене важні справи.... я, мусить, виберу ся на короткий час в глубину краю. Чи від Саймова не надійшла все ще ніяка відповідь?

— Ні, не надійшла.... він чоґось ані словом не дие о собі знати.... О скільки знаю, сидить все ще в Джорджії¹⁾ а знак, який нам недавно дав, єсть добрий, але впрочім не знає ніхто, що з ним дїє ся.

— В Джорджії був він мабуть дуже рухливий — відповів Келі. — Однакож від тої пори думає він, видко, що працював лиш сам

¹⁾ Джорджія (Georgia), удільна держава в Сполучених Державах північної Америки, на північ від півострова Флориди. Головне місто там же: Атланга.

для себе, а з нашої помочи користав доти, доки ему було потреба. Але на то знайдуть ся способи.... стривайте лиш.... нашого малого адвоката американського Брума він мабуть зовсім не знає.

— Ні.... не знає.... Він прийшов в чотири неділі пізнійше, коли тамтой відійшов був від нас.

— Добре.... то нехай же той іде туди.... нехай собі возьме одного з тих коний і поїде туди, копи може там продати. Завтра дам вам лист і нехай він возьме его з собою. Але от, щоби не забути.... небачно мусите післати лодку, заким ще коні відійдуть. — Ватерфорд має там иншу роботу і не хотів би сидіти дома.... А дещки винесено вже на місце, де стають лодки?

— Все єсть так, як ви приказали.... все готово.... але от що я хотів вас спитати: як там пішло в Гелені з продажею того ґрунту? Чи вашого підставленого спадкоємця приймили там?

— Знаменито — розсьміяв ся Келі — можемо таку штуку не раз повторити.... то був знаменитий плян і приніс нам багато грошей.

— А нема-ж у нікого ніякого підозріння? Чи люди там таки на правду вірять, що Гольке пішов під воду з цілим своїм добром і що то снаги тому причиною?

— Певно, що вірять — відповів Келі погіршливо — тогї люди там, коли-б я хотів, повірили би, що небо то лиш полотно помальо-

ване на сню, а земля — то лиш футерал на старі кости.

— Ха-ха-ха — розсьміяв ся опришок — то вам була прекрасна штука. Але мені не сходить з дива, як то ми продали три послідні ґаларі в Нью-Орлеані. — Треба їх було бодай помалювати, бо чорт не спить.

— Та й будемо так робити на будуче — сказав Келі призадумавшись — я казав вже вчора привезти сюди фарбу. Але найпершу лодь, яку де займемо, треба буде, коли набор буде цінний, виправити також до Нью-Орлеану — Тут маєте адресу до того купця, що займає ся висилкою товарів.

— А хто-ж поїде туди з наших людей?

— Пішайтє кого хочете, лиш не мурина, котрий нам тут придатнійший, але ось.... ще одно.... до Гелени прийхав вчора чоловік, що вибирає ся до Літль Рок і хоче купити ту землю, що саме проти нас в Арканзасі. Він виїде завтра рано з Гелени і буде їхати на сивім коні....

— Сам один?

— Ні.... з ним іде мильрайдер і постарає ся о все, що буде потреба. Але аж до поштової стації Стронґа мусять оба їхати разом. — Той чужинець не буде там почувати, бо ему за дорогого... хоче їхати аж до тої хати, що на три милі від Стронґа. — Може би ему так на дві милі від Стронґа засьвітити.... розумієте добре мене?

— Добре, добре.... я не думаю, щоби нам

членів Виділу краєвого і Тов. рільничих, на котрій досягнуто угоду що-до засад. Виділ краєвий має ще лиш зібрати додаткові дати в справі спільних ґрунтів; доходження сучь вже на укінченю а правительството буде могло незадовго предложити Сеймови проект закона.

Пос. Гурік домагав ся, щоби в сій справі запитано також громади о їх гадку. — Пос. Окуневский зазначив, що закон о комасації стремить до вивласнення. Против сего висказу виступили пос. Рutowский і Ст. Дідушицкий а сей послідній заявив, що край бажає добра для народу і о тім повинен пос. Окуневский пам'ятати. Наконєць ухвалено внесене комісії.

Наконєць ухвалено що без дискусії цілий бюджет шкільний та залагоджено кілька поменших справ і на тім закінчено порядок денний.

Пос. Барвіньский поставив слідуючу інтерпеляцію до правительството в справі еміґрації селян до Бразилії.

Від довшого часу край наш навіщають всякі елементарні шкоди і нещастя, котрі доводять нашу селянську, майже виключно рільничу людність до зубожєня. До того мало що не рік-річні недороди, страшний упадок цін збіжжя і інших плодів рільничих, недостаток всякого зарібку особливо від пізної осені аж до ранної весни, доводять людність селянську до повного упадку материяльного. Сей невідрадний стан економічний нашого селянства спонукує его оглядати ся за способами прожитку, ратувати ся від голодової смерти, котра значній часті селянства заглядає в очи. З сего страшного положєня наших селян користають всякого рода несумлінні агенти, котрі використовують темноту і несвідомість збіділих і хотіли би его позбавити остатного кусника батьківської землі. Зубожєлість селянства і недостача всякого зарібку викликали особливо в північно-всхідних повітах нашого краю рух еміґраційний до Бразилії підмаганий несумлінними агентами, котрі всякими фантастичними обіцянками обманюють нарід, щоби за пів-дармо викуплювати від него батьківську землю, а часто доводять до того, що селяни, позбувши ся тут ґрунту і пустивши ся на еміґрацію, вертають круглими жебраками. Задля того позваляють собі підписати запитати В. ц. к. Правительството:

1) Чи відомо ц. к. Правительството о ділянях агентів еміґраційних в північно-всхідних

повітах нашого краю, іменно в Брідщині, Золочівщині, Збаражчині і т. д. і що думає зробити, щоби они не використовували темноти нашого селянства та не позбавляли его батьківської землі?

2) Яким способом думає ц. к. Правительството зарадити дальшому зубожєню селянства в нашім краю і чи не уважає потрібним приспорити ему зарібку при будованю або якими иншими підприємствами?

Справа дяків.

Від пп. дяків Іллі Бойкевича, Миколи Готри, Івана Шаковича, Осипа Бреңецкого і Миколи Романова, всіх з Рогатинщини, дістали ми таку допись, що обходить дяків:

Ще в р. 1884-ім завязали ми в Рогатині комітет для цілої Галичини і Буковини, котрий мав зайняти ся щербатою долею дяків та старати ся о поліпшенє їх бити. Сей комітет заложив товариство взаїмної помочи дяків, котре — дякувати С. Е. Митрополитови — починає розвивати ся і колись буде справді помагати своїм членам. Але тих наших заходів коло свого життя мало; нам треба опіки краю. Отже комітет удавав ся з просьбою до Сейму, щоби розважив справу дяків, але Сейм перейшов над нашою просьбою до порядку денного. Тоді ми через радника Василя Ковальського у Відні вдали ся з просьбою до Ради державної. З Ради державної прислали нашу просьбу до галицького ц. к. Намістництва, щоби розслїдило обставини, в яких жиємо. Як вис. Намістництво рішить сю справу, ще не знаємо. А тимчасом нас тисне біда, ми мусимо допоминати ся як найскоршої помочи і опіки.

Часи змінили ся, потреби наші збільшили ся; нині і урядники і духовенство просять о поліпшенє долі. Навіть органісти, хоч о них лучше памятали, бо мають яке-такє удержанє забезпечене, посилали недавно депутацію до Ради державної і С. Е. Міністра просвіти та просили о поміч, котру їм приречено. А ми, рускі дяки, сидимо мовчки, так як би нам не вчати-як добре діяло ся. А нам гірше на свѣті, як робітникам, про котрих і власти починають дбати і сам Святійший Отець писав в енциклїці, що їм належить ся опіка.

При організації шкіл відобрали нам, дя-

кам, по найбільшій часті помешканє, огороди і складки збіжжєві, а нас лишили на провидіне Боже і милостиню прихожан. Прихожани самі збідніли і „дай, голоде, хлїба“, коли сам не має. Щожь має дяк робити, з чого жити?

На чинностях церковних сходить ему кождий день, на заробок не може йти, бо кождої хвилі можуть его потребувати; а ту в хаті жінка, діти голодні і босі, ні що дати їм їсти, ні в що їх одягнути, ні кого попросити о поміч. Але, братя, Бог з нами! Маємо ще доброго опікуна, Найясн. Пана, маємо Раду державну, в котрій радіять свѣтлі люди. Подаймо ще раз просьбу до Ради державної о поліпшенє нашого бити і пішлім депутацію, так як наші браґя-органісти, до С. Величества і до С. Е. Міністра просвіти, та просім Іх о поміч. Депутація завезе з собою наші просьби в підписами всіх дяків, але такі просьби треба перше уложити і поідписувати та зібрати разом. Подаємо приклад, як таку просьбу писати:

„Висока Палато!

„По ревіндикації Галичини високе ц. к. Правительството з'організувало попри стані духовним і слуг церковних, дяків і органістів. Органісти, яко слуги церковні, одержали від ц. к. Правительството по 50 зр. річної платні, не вчисляючи доходів за услуги церковні, а удержанє дяків взяли громади на себе. Громада мала давати дякови хату, огород і за чини церковні ссип збіжжя. На давні часи то вистарчало, дяки були вільні від панщини, услуг двірських і инших тягарів, тому й горнули ся молодці до дяківського стану. Але тепер нарід збіднів і жертовність прихожан на своїх дяків упала. До того від коли школи перейшли під свѣтську власть, віднали дякам хати, огороди і збіжжє, призначені на дотацію шкіл і учительства. Дяки мусили вже вдоволяти ся тільки доходами з церкви, котрі тепер по тяжких, неврожайних літах найже зовсім устали, і найшли ся в дуже тяжкім положєню. А єсть їх до 4000 осіб і всі они не мають забезпеченого завтрїшнього дня.

Дяк, що повинен давати приклад, як вести господарство полеве, що повинен сам дальше в просвіті поступати і виглядати не як остатний злидар, але як слуга церковний, що помагав при богослужєнях, — не має ні власного кусня поля, ні доходу на свої поденні, конечні потреби, а вже о просвітних потребах і думати не може, не маючи нерав і одного

хто на тамтїм боці ставав на перешкодї. — Але що зробити з тою дівчиною, що єї привели вчєра наші люди... она мало не вдурїв. Менї видить ся, що она таки направду в розуму зійшла.

— А пошєсть би на вас — хто вам казав брати то дівчиначе на остров — відозвав ся Келї і з гнїву аж тупнув ногою — чи я тому Кентекійцеві не казав виразно, щоби єї де спрятав? Той хлописко вже за надто собі розбирав... я бою ся...

— Та й я ему не конче вірю! — відповів Блякфут зтиха. — Болївар звернув недавно тому мою увагу на кілька річий, котрі менї зовсім не подобають ся...

— У мурина добре око... нехай ліпше поглядає ся на него... а тоті порожні галєри вже затоплені?

— Вже... я казав завезти їх кілька миль долї водою, бо тут коло нас буде їх вже за багато.

— Добре-сьєте зробили... було би може добре, лишити один або два розбиті галєри під самим малим островом, щоби люди видїли, ...то відстрашує других від острова.

— А о тім пароходї не треба ще нічого згадувати на острові?

— Трудно буде затаїти — сказав Келї по хвилі. — Треба спільно за него запластити, то й мусимо спільно о тім порадити ся... А де-ж тепер тотя дівчина, що єї привезли?

— Була під ч. 2, зараз тут на горі — замуркотїв Блякфут — але... Місіс Келї... змилосердилась над бідною людиною і... взяла єї до себе.

— Що? Георгїна взяла то дівчиначе до себе до хати? — крикнув капітан сердито — чорт же би... преці знає, що я того не люблю. Пришли менї сюди Болївара... тут і без того вже за багато жінок... а коли длячого, то якраз длятого аж потерпаю о нашу безпечність.

Наші закони навіть постановляють, що на острові не смїє бути більше як дванайцять жінок, а то єсть вже вісімнадцять.

Капітан заложивши руки і закусивши зуби ходив скорим кроком поїд дєрї хати старих молодців, звідки тепер ніс ся знову тихий голос скрипки. Але незадовго звернули его увагу на себе вертаючі з Гелєни лодкарї, що ішли в сій хвилі один за другим вузкою стежкою і впущені в стоячі отвором ворота витали свого капітана. Але капітан анї не відозвав ся, анї навіть не глянув на витаючєх, лиш спитав остро і майже гнївливо:

— Де листи?

— Ось тут, капітане — сказав Петро, той з близною, звїстний вже читателям під сим прїзвищем — отсей лист дав менї почмайстер ще на дві мїнути перед нашим відїздом.

Келї відобрав листи і пустив ся до власного помешканя, що було саме коло магазину; але заким ще дійшов до него, обернув ся до Блякфута і сказав:

— Пришлїть же до мене мурина, а коли-б ще сеї ночі прийшли ковї з Арканзаса, то нехай через ніч спочинуть, а завтра досвїта, скоро будуть мати силу до дальшої дороги, мусить двох з вас вибрати ся з ними на всхід в глубину краю. Чи Сандера нема?

Молодий, високого росту мужчина, з довгим, білявим волосєм і синими очима, котрого можна би було назвати таки хорошим, коли-б не водив так погано п'яними очима, підїшов тепер заточуючись і відозвав ся ледви обертаючи язиком:

— Капітане Келї... j'ai l'honneur...²⁾ моє поважанє...

— Добре, добре, Сандер... лягай та ви-

²⁾ Слова французскї, читають ся: ж'є ль'оннєр, значать: „маю честь“.

спи ся, менї тебе на завтра рано конче треба... добраніч! — Та не чекаючи відповїди пустив ся до своєї хати і щєз в дєрєх.

— Тамтї другі постояли ще хвильку на подвірї, а Сандер, котрий очевидно сєго вечера заглядав за часто до чарки, запхавши руки в кишєні поплїв ся до „Вачїлєре галь“ та муркотїв сам до себе:

„Отто ж мене холодно повитав той Келї... менї тебе на завтра рано конче треба... так, капітане? На правду? Він обернув ся і мутними, п'яними очима повїв по вікні, з котрого кризь густь заслону добувало ся свѣтло — так Сер? Потребуєте мене конче на завтра рано... не вже-жє Сер³⁾, певно маю якийсь бідній, нещасливий дівчинї... нещасливий дівчинї завернути голову і видерти серце? Ах! Отто вам красна робота! Красна робота, якої мало, але аби я так здоров... я би хотїв лиш, щоби мене насамперед представили тїй дамї, мої панове. Суть хвилі, мої панове...“

— Ходїть, Сандер! — відозвав ся Блякфут і без великих короводів взяв его поїд руку — ми оба утомили ся і підємо спати... Та бо чоловіче, опам'ятайте ся, зважте, що будете завтра заспані і будете мати червоні очи, а дамї стануть вас підозривати, що ви цілу ніч гуляли.

— Ах... дійстно так, мій дорогий Блякфуте... дійстно — лепєтав молодий стрїйко — ідїм же... спати... ми що здобуємо серця... най жеє бог Амор... бог Амор най жеє і кожде хорошеньке личко... кожде личко, що як у анґєла; але... ти менї не возьмєш того за злє, Блякфуте, що?... нехай пропадає кожда така чортяча машкара, як у вас обєх, у тебе та

³⁾ Сер (Sir) — пан; титул уживаний загально в промові до кождої мужєскої особи, котрій хоче ся віддати більшу почєсть.

цента на аркуш паперу. Повага его в громаді паде і его вважають тільки тягарем.

Щоби своє положення матеріяльне поправити, просили ми ще в 1884 році Вис. Раду державну о поміч. Вис. Рада державна відслала нашу просьбу до галицького ц. к. Намісництва для розсліду. Справа наша ще доси не полагоджена, отже ми просимо:

Вис. Палата зволить ухвалити: „Дяки країв Галичини і Буковини мають побирати за услуги свої в церквах річну платню в місячних ратах з фондів державних“.

Таку менче більше просьбу нехай поідиписують дяки та умовлять ся з комітетом в Рогатині, що дальше робити.

Перегляд політичний.

В чеській соймі відкинено внесене пос. Вашатого в справі утворення найвишого трибуналу для країв чеської корони на внесенення кн. Ферд. Лобковича голосами властителей більшої посілості і Німців против голосів Молодо- і Старочехів. Так само відкинено внесене того-ж самого посла о заведенню науки російської мови в школах середних в Чехах всіма голосами против голосів Молодочехів.

В тирольській соймі уважено мандати італіянських послів, котрі держать ся абстиненції, позаяк они не явили ся в соймі до визначеного їм речинця.

Коли ще хто мав може надію, що в Росії в правліну російської державою настануть якісь зміни і що хоч може не буде введена в Росії, конституція зовсім на лад монархічних держав в західній Европі, але все-таки народи в державі російській будуть якомсь бо-дай троха припущені до участі в управі держави, той вже може бути нині певний того, що то не настане. Ого з Петербурга доносять, що цар і цариця принимали вчера 182 депутаций, що склали їм ґратуляції в нагоди одруження. Цар дякуючи кавказській шляхті за ґратуляцію зазначив, що то суть фальшиві надії, які недавно появили ся, мов би то земства мали брати участь в справах держави. Кождий знає — казав цар — що я присвятив всі мої сили для добра дорогої Росії, але

у Петра межі вашими обома ухами... най пропадає, кажу... я не хотів би таким лицем на світ дивити ся, хоч би мав і мільони... еї Богу, що ні.

— Добре, добре — воркнув Блякфут і усміхнувся злосливо — та бо не всі можуть бути такі соколики як ви... Ходіть же бо... я вже утомив ся... ляжемо спати... завтра рано буде може знов яка робота. — Та не чекаючи вже відповіді пьяного, котрий все ще говорив сам до себе і розкладав руками, взяв его міцно поіди руку і пустив ся з ним туди, де сам ночував. Він хотів насамперед успокоити свого пьяного товарища а відтак дати ему виспати ся, щоби він на ново не взяв ся до чарки та не був на рано не здібний до роботи.

7.

Георгіна.

Єсть то мала, чудова світлиця, до котрої хочу тепер ввести читателя.

Коли-б тут хтось по довгім, неспокойнім сні горячковим отворив насамперед очи і здивований побачив перед собою множество річій, які би дивніші не могли ему й приснити ся, то вдавалось би ему, що то все ще сон, і що то все, що тут его окружає, то якась нова, ще більше шалена мара, як давніша. Але він би ніяк не повірив, що він там, де дійсно знаходять ся: на малім острові, зарослім вербами, на самій середині ріки Місісіпі. — А то було дійсно чудове місце.

Всі сторони світа, всі штуки сполучили ся, щоби украсити місце, з котрого й десятою частию того, що в ній було, можна би було зробити пишну світлицю, бо ціла ся світлиця так була переповнена всілякими прикрасами та оздобами, що скорше виглядала на якийсь

так само, як мій незабутний батько буду кріпко і завжди удержувати самодержавіе.

Президент французкої републики Фор принимав вчера тіло дипломатичне а нунцій папський ґратулював ему вибору і висказуючи вирази симпатії всіх суверенів для него сказав, що з іменем Фора сполучає Франція надію і запоруку довгого спокою і мира. Фор відповідаючи заявив, що буде і на дальше старати ся удержувати і розвивати дружні відносини з сусідніми державами.

Новинки.

Львів дня 30 січня 1895.

— Виділ наукового товариства імени Шевченка у Львові запрошує ем всіх своїх членів на звичайні загальні збори, що відбудуть ся дня 2 лютого с. р. о 10 годині рано в комнатах „Рускої Бесіди“ (при улиці Вірменській пр. 2 на I поверсі) з слідуочим порядком дневним: 1) Відкрите зборів головою товариства; 2) справоздане секретарске з діяльності виділу і секцій; 3) справоздане касове і адміністративне; 4) вибір голови і нового виділу; 5) реферати проф. Грушевского „Про боярство галицке в XII—XIII в.“ і проф. Верхратского „Перегляд говорів галицко-руських“; 6) справоздане контрольної комісії і 7) внесення членів. — *Олександр Барвіньський* голова. *Осип Маковей* секретар.

— Фonetика перед ареопагом науки. Під таким шумним заголовком „Галичанин“ помістив тому кілька днів новинку, в котрій каже, що член французкої академії Леконт-де-Ліль залез ся противником фonetики. „Тільки варвари мав Ліль сказати — мають язык фonetичної натури. Ін. академики хотять нам нагинуть язык звуків, язык примітивних народів, що не мають літератури. Они хотять, щоби з азбуки викинути букву *y*, замість котрої ставлять *i*.“ — З того бачимо, що Ліль говорить ту більше о мові, як о правописі та що такі самі члени академії як поет Ліль, думають инакше, як він. Найшовши собі такого прихильника, котрий ще, хто знає, як властиво говорив в академії, „Галичанин“ з радостію кінчить свою новинку так: „Коли би черепи ш. Барвіньских, Дмитерків і других того рода „вчених“ були доступні аргументам

склад товарів в якомсь більшим місті на виході, як на затишну і спокійну домівку.

Три стіни комнати були вкриті пишними шовковими тапетами, але лиш в кількох місцях можна було добачити на них повишквані яркими красками і сужозолотію арабески; величезні зеркала, пречудні образи олійні, фігури з бронзу і слоновині, тяжкі, срібні ліхтарі і дорога зброя вкривали майже цілу їх площу. Так само свого рода і так само переповнена прикрасами була й четверта, права стіна. Судячи із всего, що на ній було видко, була так устроена, як каюта⁴⁾ на кораблях; бодай показували то малі чотиригранні вікна, зацупчені в мосяжні плити з вузькими магаґоневими пасками. Але всілякі індіяньскі дороґоцінності, як прикраси до зброї та народні строї не допускали й тут у всім розглянути ся. А при тім широколисті рослини в теплих країв підіймали свої зелені верхки аж до самої стелі і отіняли вікна, підчас коли бліде світло, висячої під богато украшеною стелею лягати, спускало на цілу комнату сумерк вечірній.

Комната була прибрана в таке богатство, що від того аж немилу робило ся, всюди було повно окрас і пишноти, так, що аж око не мало на чім спочити і замість звеселятись, скорше томило ся.

(Дальше буде)

⁴⁾ Каюта: комната на кораблі военнім, призначена для команданта корабля; на кораблях приватних — комната капітана корабельного і комната для пасажирів першої класи.

згаданого члена французкої академії“, ми би їм дуже поручили застановитись над его словами і над своєю фonetико-манією“. Як таке собі прочитає галицький рутенець, серце его росте, як на дріжджах. Він собі пригадає, що після ріжних статей „Галичанина“ і проф. Ягіч з Відня, дійстний авторитет науковий, також не рад фonetичі. А нікому з москвофілів на думку не прийде, що як решетом води не набереш, так в „Галичанині“ правди не найдеш. Проф. Ягіч в *Archiv für slavische Philologie*, 1893. р. в томі XV, на сторони 407. Каже виразно: „Як би мене хто считав, котра правопис найліпша, то я би без намислу сказав: та правопис, котрої найбільше уживають. Справу правописи треба брати тільки з практичного боку. Нема чого спорити о принципі, бо то не доведе до нічого; нема нігде такої правописи, щоби у всім була консеквентна. Я всім за фonetичною правописю, не задля якогось принципу, тільки з практичних взглядів.“ Чи не могли-б ми подібно, як „Галичанин“, сказати: „Коли би черепи гг. Маркових, Авдиковских і других того рода вчених були доступні аргументам такої поваги науочної, як проф. Ягіч, ми би їм дуже поручили застановитись над его словами і над своєю фonetико-фобією“...

— На будову руского театру зложили: о. Ів. Стіменович з Іванкова 50 кр., о. Мих. Жарский з Стронятіяна 1 зр.

— Князеви Адамови Сопізі дають нині земляки на памятку вистави краєвої, котрої презесом був князь Адам, величезний і прекрасний альбум з підписами. Альбум важить ців сотваря, а в ній в звиш 200.000 підписів польских, руских, французских, німецких, угорских, єврейских і и. Підписували ся люди з цілого світа, де тільки живють Поляки. Американські Поляки пришлють окремі альбуми. Маларі змалювали в тім альбумі прекрасні вінеги, а інтролігатори оправили дуже гарно. Цяні комітет обивательский передаєть сей азбум князеви в его власній палаті при улиці Коперника. Буде се не аби-яка памятка для патріота-князя, що любить свою вітчизну.

— Шайку безличних обманців, до котрої належали чотири жида і жидівка, вислідив львівський агент поліційний Гінсберг. Провідником обманців був Давид Ершштайн з Любачева. Они фалшували документи урядові, особливо свідочтва убожества для погорілців і з тими свідочтвами висилали ріжних людей на зебри. Зібраними грішми відтак ділили ся. Шайка та „працювала“ не лиш у Львові, але й на провінції, куди йшли на заробок ріжні „погорілці“, „глухонімі“ і т. п.

ТЕЛЕГРАФИ.

Прага 30 січня. В комісії соймовій для приготовлення внесена в справі збільшеня членів виділу краєвого і реформи виборчої предложив посол Рус проект закона, після котрого всі вибори в соймі з виїмкою тих, котрі суть управильнені скремими законами, мають відбувати ся після трох курій: більшої посілості, чеських округів виборчих і німецких округів виборчих. Виділ краєвий має складати ся з 10 членів, з котрих по три мають бути з кождої з трох курій, а один з цілого сойму. Внесена Руса, щоби его проект закона видрукковано в обох краєвих языках, прийнято.

Теплиці (в Чехах) 30 січня. Студінь доходить тут до 20 степенів Цельсія.

Река 30 січня. Тут і в цілім Кварнері лютить ся страшенна буря; плавбу корабельну застановлено; було також кілька нещасливих випадків.

Надіслане.

Готель Вікторія (J Voise)
Львів, улица Гетманська побіч пл. Маріяцкої найдогідніше спокійне центральне положення.
Комнати з постелю від 80 кр. 13

За редакцію відповідає Адам Краховецький

І Н С Е Р А Т И.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади кошичкові. Комплетні урядження для стаен і обор.

На жадане висилає катальогі.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

Ц. к. уприв. рафінерія спиритусу,
фабрика руму, лікерів і оцту

Юлія Міколяша Наслідників

Яков Шпрехер і Спілка

поручає найлуччі розоліси, лікери, славні горівки польські, стару старку, рум краєві і заграничні, коняк, сливовицю і т. д.

Одинока фабрика в краю, що вирабляє спиритус без запаху і **алькоголь абсолютний** 100/100 до цілий лічничих. 1

Склади для міста Львова:

ул. Коперніка ч. 9., в торгівлі Вп. Е. Рідля
площа Маріяцка і в головнім складі вод мінеральних улица Кароля Людвіка ч. 29.

Бюро оголошень і диевників
приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновіше патентоване начинне кухонне з виї тальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перецливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ І БУКОВИНИ

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.